## Информация

## о мероприятиях, посвященных Дню солидарности в борьбе с терроризмом, проведенных на территории Оренбургской области в сентябре 2024 года

В рамках реализации пункта 1.1 Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2024—2028 годы на территории Оренбургской области 3 сентября 2024 года были проведены мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

День солидарности в борьбе с терроризмом — это не только день памяти о погибших, но и необходимость задуматься о том, что только объединившись вместе, можно противостоять той ненависти, которая порождает терроризм.

Образовательные организации всех муниципалитетов Оренбургской области провели общешкольные линейки, митинги с минутой молчания, уроки Памяти с просмотром и обсуждением тематических видеороликов.

Управлением молодежной политики администрации города Оренбурга организовано возложение цветов к памятнику Герою России Александра Прохоренко, в память о теракте, произошедшем 3 сентября 2004 года в Беслане (А. Прохоренко – уроженец Оренбургской области, погиб при исполнении воинского долга в ходе боев за Пальмиру, в Сирийской Арабской Республике). Участие приняли представители администрации Оренбурга, жители города и более 150 студентов образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования города Оренбурга.

В г. Оренбурге почтили память жертв террористических актов. Руководители национальных, общественных объединений, религиозных организаций и оренбургского казачества в память о жертвах террористических актов возложили цветы у мемориального комплекса в сквере имени В.П. Самохина (мемориальный комплекс в честь сотрудников органов внутренних дел, погибших при исполнении служебных обязанностей. Виктор Самохин - первый оренбургский милиционер, погибший в чеченской войне).

Также в рамках участия во Всероссийской акции «Беслан, помним» сотрудниками учреждений, подведомственных управлению по культуре и искусству администрации города Оренбурга, на базе общеобразовательных школ, средних специальных учебных заведений, кризисных центров проведено 42 мероприятия антитеррористической направленности, такие как: часы памяти «Обвиняется терроризм, «Мир без терроризма», урок мужества «Наш мир без террора», информационный час «Терроризм – война без правил», акция-протест «Терроризм без маски», видеоурок «Будущее без терроризма, терроризм без будущего», видеолекция «Вместе против террора», а также информационные посты, размещенные на официальных страницах муниципальных учреждений культуры в социальной сети «ВКонтакте».

В ходе мероприятий раздавались подготовленные буклеты, памятки и листовки с информацией, как не стать жертвой теракта и вести себя в чрезвычайной ситуации. В этот день участники мероприятий вспоминали жертв самых масштабных терактов, произошедших в Беслане, Будённовске, Буйнакске, Владикавказе, Волгограде, Волгодонске, Махачкале, Москве, Первомайском, Санкт-Петербурге и других городах нашей страны. Встречи сопровождалась просмотром видеороликов, обсуждением вопросов мер безопасности при террористической угрозе. Мероприятия завершались минутой молчания в память о жертвах террора, а также о сотрудниках спецслужб и правоохранительных органов, погибших при выполнении служебного долга.

Уже с первых дней сентября в учреждениях культуры Оренбуржья проходили тематические мероприятия. Сотрудники библиотек, музеев, а также студенты и преподаватели творческих образовательных учреждений подготовили специальные беседы и лекции, уроки мира и круглые столы. Например, в Областной полиэтнической

детской библиотеке состоялся час памяти «Эхо бесланской печали», в Центральной областной библиотеке для молодежи прошла арт-акция «Мир, который нужен мне».

Также, министерством культуры Оренбургской области в ГБУК «Оренбургская областная универсальная научная библиотека им. Н. К. Крупской» организован круглый стол «Терроризм — угроза личности, обществу, государству», посвященный Дню солидарности в борьбе с терроризмом. Мероприятие было организовано в целях повышения уровня правовой культуры подрастающего поколения и профилактики социально опасных форм поведения среди подростков и молодежи.

Оренбургский филиал РАНХиГС при Президенте РФ совместно с Правительством Оренбургской области, департаментом молодежной политики, гуманитарно-техническим техникумом, Областной молодежной общественной организацией «Союз оренбургских студентов» провели форум «Это забыть нельзя...», посвящённый 20-летней годовщине трагедии в Беслане. Он объединил около 250 студентов, представителей власти и духовенства, общественных организаций, СМИ, спортсменов, участников СВО. Мероприятие прошло под девизом «Память о прошлом — залог будущего».

Для студентов организовали просветительские лекции и «Диалоги на Равных» от гостей и экспертов на тему информационных войн, правовой грамотности в сфере профилактики экстремизма и терроризма, правонарушений в молодежной среде.

— Мы здесь, чтобы помнить и почтить память тех, кто пострадал. Наша цель — сделать так, чтобы такие трагедии больше никогда не повторялись, — выступил с приветственным словом заместитель министра образования Оренбургской области Вячеслав Коваленко.

Главный спешиалист регионального отделения «Движения первых» Серик Аманьчеев провел для ребят тренинг по цифровой гигиене и рассказал, как не попадать под влияние негативного контента. Заместитель директора Оренбургского филиала РАНХиГС Раиса Видищева продемонстрировала, как противостоять современным вызовам интернета. Директор Издательского дома «Оренбуржье» Александр Здвижков разъяснил студентам понятие «Окно Овертона» и на примерах показал, как меняют ценности общества. Форум стал площадкой для открытого диалога о важности гражданского единства и патриотизма.

Позже для всех присутствующих состоялся концерт, на котором выступили участники ежегодного конкурса «Литературная гостиная». Студенты исполнили патриотические песни и стихотворения. После состоялось торжественное награждение победителей и участников конкурса.

Также в городе Оренбурге прошла церемония возложения цветов к памятнику первой учительнице на Советской. Участники собрались, чтобы почтить память жителей Беслана: учеников, их наставников и специалистов силовых структур — всех, кто погиб в сентябре 2004 года.

В Оренбургском районе была проведена акция «Мир на ладони». Среди обучающихся начальной школы были проведены конкурсы рисунков, поделок. Старшеклассники, вспоминая жертв бесланской трагедии, приняли участие в викторине «Что я знаю о терроризме?».

При координирующей роли антитеррористической комиссии Соль-Илецкого городского округа опубликована в газете «Илецкая защита» информация антитеррористического контента «Паника не помощник». Кроме того, подготовлен и снят видео ролик, с участим детей, учащихся школ Соль-Илецкого городского округа. Данная информация также размещена на сайте администрации, в Контакте, в Одноклассниках, в Телеграм каналах, и д. р. Также подготовлен и размещен на территории г. Соль-Илецка баннер «Вместе! Против терроризма».

Информация о мероприятиях, посвященных Дню солидарности в борьбе с терроризмом, освещалась в региональных и муниципальных печатных средствах массовой информации, по телевидению и радио, размещена на сайтах образовательных организаций, организаций культуры и спорта, муниципальных образований Оренбургской

области. Проведение памятных мероприятий вызвало широкий общественный резонанс и сопровождалось активной поддержкой населения региона.

В День солидарности в борьбе с терроризмом, мы скорбим о жертвах террористических актов, чтим память тех, кто ценой своей жизни спасал и защищал граждан России от смертельной опасности, погиб при выполнении служебного долга. Эту трагедию забыть невозможно, как нельзя забыть и тех, кто отдал свои жизни ради спасения мирных людей. Только объединившись все вместе, мы сможем противостоять терроризму и не допустить его развития на нашей родной земле. Каждый из нас должен помнить, что наша сила в единстве и сплоченности, в желании сохранить мир.